

听听你的心事

串门记者:李峥
电子信箱:yzlnbxw@163.com
电话:88629212

时间:12月8日

地点:石家庄市深泽县

人物:王景瑜(75岁)

王景瑜自述:我和老伴有两个儿子,他们都很孝顺。大儿子早年在事业单位上班,后来经商开公司。在大儿子的事业蒸蒸日上时,小儿子却处处碰壁,事业家庭都不如意,让我和老伴操了不少心,兄弟俩之间的隔阂也越来越深。

在我看来,现在他们兄弟俩整天闹矛盾,就是因为小儿子的情商太低,说话不过脑子,惹人生气。

小儿子家只有一个女儿,在我的孙辈中排行老二。在二孙女还小的时候,小儿子和小儿媳很甜蜜,两人在县城的一家公司上班,收入也很稳定。谁知道,自从大儿子开始经商后,小儿子的心态一下就变了。

大儿子赚到了钱,在石家庄市里买了房又买了车,一双儿女也很优秀。小儿子一家生活在农村,看着大哥大嫂的富裕生活,他非常羡慕。前些年,我和老伴一直跟着小儿子生活。小儿子也想学着哥哥创业,他辞了稳定的工作,非要自己做生意。我知道,他这是觉得挣钱少,过得不如哥哥一家,心里不平衡罢了,可他也不是做生意的那块料啊。当时,小儿子、小儿媳因为辞职的事儿闹得不可开交,我和老伴劝了又劝,还是没能改变他的主意。几年下来,小儿子做生意没挣到什么钱,他和小儿媳也有了嫌隙。

二孙女高三那年,成绩一直在本科线徘徊,孩子说想找个补习班提高成绩。为了这事儿,刚上班的大孙女请假帮忙联系学校,忙前忙后终于入了学,小儿子不仅不感谢侄女,还一直抱怨学费太贵。高考结束后,二孙女的成绩并没有提高多少,小儿子更不满了,甚

至在饭桌上当着其他亲戚直接抱怨哥哥。他说花了这么多钱,成绩也没有太大变化,这不是骗人吗?这些话让大儿子一家下不来台,大孙女也黑了脸。事后,我埋怨小儿子不会说话,成绩不是谁掏钱多谁就提高得多,大孙女高考前也在这家补习班上课,成绩提高多少谁也不能保证。

填报高考志愿时,小儿子夫妻俩谁也不帮着二孙女出主意,天天埋怨孩子成绩一般。二孙女不知道报什么学校,只能求助于亲戚们。最后,还是大孙女四处联系打听学校和专业情况,回村帮忙报了志愿,让二孙女顺利入学。那段时间,二孙女曾偷偷跟我说过,她很羡慕亲戚家的小孩,父母请假在家帮孩子挑选学校。我知道,小儿子的心再一次伤了孩子的心。

小儿子的生意一直不顺,夫妻俩争吵的次数越来越多,甚至走到了离婚的边缘。去年,我和老伴实在受不了了,就提出搬到二儿子家的旧房子里住。这处房子十几年没住过人,大儿子找了施工队来翻修,前前后后花了20多万。没想到,这次装修让两兄弟的关系更差了。

大儿子不在老家,就给了小儿子一些报酬,让他帮忙盯着施工。没想到小儿子非但不管装修进程,还到处说哥哥买的装修材料质量差。他说墙纸不好,现在流行贴宽幅的;还说院子里新铺的地砖太薄,不结实,邻居家铺得既便宜又好……殊不知,这些话传到了大儿子的耳朵里,大儿子一家人别提有多生气了。打心眼儿里说,小儿子这事做得不对,我也说过他几次,可他情商低,说话不过脑子的毛病一直改不了。这处院子其实特别好,大儿子在台阶上安装了扶手,铺的是防滑地砖,就连墙

纸也是定制的,就是为了让我们老两口能舒舒服服地住进去。小儿子说的这些话我都不敢让老伴知道,老伴有心脏病,今年刚住过院,我不想让他徒增烦恼。

平心而论,大儿子从小就勤劳,心胸豁达,这么多年也不需要我们操心。而小儿子心性不定,一直没有打拼出来什么事业。这两年,我明里暗里贴补了他不少钱。虽然埋怨他不会为人处世,但小儿子又非常孝顺。老伴生病时,大儿子离得远不能随叫随到,都是小儿子开车送我们去医院,他忙前忙后,在急诊室里一守就是一夜,我看了非常心疼。

唉,提到家里这些事我觉得难过,小儿子情商低,不会说话,平时像这样得罪人的事数不胜数。其实,我心里也明白,小儿子爱攀比,大儿子买车他也要买,大儿子换车他也想跟着换,可两人经济实力不一样,怎么能比呢?比不过又生闷气,两家人都不自在。现在,大儿子在老家陪着我和老伴时,小儿子就很少过来。即使全家人在一张桌子上吃饭,两个人也不言不语。小时候亲密无间的兄弟俩,如今关系如此紧张,我也无可奈何。外人常说我家日子红火,但内里的烦恼又有谁知道呢?

■记者感言

如今兄弟俩的关系这么僵,劝王景瑜多给他们做做工作。建议小儿子说话前,先好好想想,如果又“出口伤人”了,事后就要去解释一下,表达歉意。兄弟俩虽有隔阂,但亲情和血缘是不会改变的,相信总会有冰释前嫌的一天。

■串门预约

石家庄市刘庆明的老伴从年轻时就性格强势,这两年她不是抱怨儿子没本事,就是嫌弃儿媳没用,小两口都快被她

搅和散了,这让刘庆明很头疼。下一期,咱们去他家串门。

■串门回音

防范保健品骗局

栾玉锁:读了《老伴被保健品“送”进了医院》一文,感触颇深。许多老年人为了有个好身体,常常把钱花在购买保健品上。保健品推销商利用老年人追求健康的心理,吹嘘保健品“包治百病”,跟老年人套近乎,以免费听保健知识讲座为诱饵,给老年人“洗脑”,并以各种手段,让老年人购买保健品。

老年人的分辨能力不及年轻人,是容易被骗的高危人群。推销商卖的保健品比真实价格高出几倍、几十倍,甚至有许多是“三无产品”。马女士要明确告诉老伴,天上不会掉馅饼,保健品不治病,最好的养生方式就是锻炼身体。

李朝云:保健品不是药品,吃了不治病,更谈不上“药到病除”。希望那些痴迷保健品的老年朋友,能早日从认知误区中走出来。保健品在老年人中有如此大的诱惑力,主要靠的是商家宣传吹捧,他们用一些小礼物和免费旅游等活动当作诱饵,引导人们一次次掏腰包购买。因此,希望老年朋友不要被保健品冲昏了头脑,有病还是去医院。

切莫庸人自扰

李秀石:所谓服用保健品“有病治病,无病强身”就是典型的“忽悠”说辞,有病当求医,无病何须折腾?我并不热衷于购买保健品,可也上过一次当。

我之前曾被人哄骗着买了许多纳豆。纳豆是一种发酵豆制品,在日本、韩国的餐桌上十分常见。因为国内少见,有人就夸大这种食物的功效,

说它对身体有益,曾获得过许多科技奖项。我对这些事一知半解,在销售员的“讲解”下,先后购买了三次,花费好几千元。虽然并没有像马女士的老伴一样吃出病来,但钱还是打了水漂。

其实,纳豆的原料就是黄豆,我国早就有此类食物,被广告“包装”一下就上了天!有句老话讲“君子可欺以其方”,推销商“忽悠”人的话术,都是针对老人追求健康的心理编出来的,不警惕就掉陷阱!

郑天峰:我在同情马女士老伴的同时,对他痴迷保健品的愚昧态度感到可悲!

现在一提到“保健品”,大家几乎都会联想到“欺骗”,问题就出在推销和夸大宣传上。2009年,老伴中风瘫痪,一位远房亲戚给她买来了“万能神药”,仔细一看,包装上标注的是保健食品。我咨询厂家这种药能治什么病,厂家说,保健品不能治病,只有保健功效。厂家都这么说了,推销商吹得天花乱坠也不要相信了!

保健品要慎用

杨鸿恩:一日三餐中摄入的营养成分一般都能满足身体的需要。如果没有特殊疾病,没必要再服用保健品。就算需要吃保健品也要在医生指导下服用,不应盲目听从所谓的“健康讲座”,这些讲座多数是商家为了盈利而在推销商品。我和老伴都学医,我们俩从来不参加社会上的“健康讲座”。就算体检时有些指标异常,除了必要用药外,也从不用保健品。我们知道,乱用保健品不但浪费钱财,还容易吃出毛病。马女士的老伴被保健品“送”进医院,就是典型的受害例子,希望广大读者从中吸取教训,一定要慎用保健品。

思政教育进校园

近日,张家口市桥西区关工委邀请市“五老”宣讲团成员李书庭(左一)、张永平(左二)走进北新村小学开展思政教育大讲堂活动。

张永平以“红军不怕远征难”为题,为师生们上了一堂生动的思政课,通过讲述红军故事、提问互动以及总结收获等方式,再现红军英雄事迹,展示将士们为了崇高理想不怕牺牲、战胜各种艰难险阻的革命品质,让同学们进一步了解红军长征,学习红色精神。李书庭结合当兵经历,鼓励少先队员铭记英雄事迹,争做英雄传人,并向学校师生赠送红色教育书籍。

本次活动采取现场演讲和直播同时进行的方式,全校师生2000余人共同聆听了大讲堂。

通讯员 刘齐志 摄



新闻超市

安全培训

近日,石家庄市新华区西苑街道联合河北建工集团举办了“党的创新理论进网络”宣讲报告会暨网络安全工作培训会。

会上,西苑街道宣传委员围绕网络安全等内容,用热点事件、案例,讲解做好网络安全工作的重要意义和具体举措。(西苑)

书画交流

近日,秦皇岛市山海关区古城街道服远社区组织开展“笔墨飘香”书画交流活动,30余名离退休干部参加本次活动。

流经验,鉴赏、评析书画作品。大家纷纷表示,感谢社区搭建老有所乐、老有所学的艺术交流平台,方便老同志们修身养性,以画会友。(张玉柱)

眼科义诊

近日,石家庄市广源路社区新时代文明实践站、西苑街道综合居家养老服务中心等单位联合举办了眼科义诊活动。

活动中还向居民发放了健康科普书籍和宣传单,受到广大居民的好评。

活动邀请到爱尔眼科医院的医生为居民们进行眼压、眼

(贾小娜)